
tung des humanistischen Kulturerbes bei. Zu verstärken ist die Erschließung des anti
faschistischen und sozialistischen Kulturerbes und der kulturellen Traditionen, die mit 
dem Werden und Wachsen unseres Arbeiter-und-Bauern-Staates verbunden sind. So
zialistische Erbeaneignung leistet einen wichtigen Beitrag zur Entwicklung allseitig ge
bildeter Persönlichkeiten und ihrer Lebensweise.

Im Gesundheitswesen kommt es darauf an, den internationalen wissenschaftlichen 
und technischen Erkenntnisfortschritt auf dem Gebiet der Medizin als Maßstab zu 
nehmen und so die Qualität und Effektivität der Arbeit ständig weiter zu erhöhen. Er
forderlich ist, das medizinische Forschungspotential personell und materiell-technisch 
zu stärken, mehr wissenschaftliche Spitzenleistungen zu erbringen und sie in enger 
Gemeinschaftsarbeit mit den Kombinaten der medizintechnischen und pharmazeuti
schen Industrie wesentlich rascher in die Praxis zu überführen.

Von der Entwicklung des wissenschaftlichen Lebens in jeder Gesundheitsein
richtung, vom Wissen und Können, von einer hohen ethischen Haltung der Ärzte 
und Schwestern, von ihrer einfühlsamen Zuwendung zum Patienten hängt es ab, 
in welchem Maße die Errungenschaften der medizinischen Wissenschaft den Bür
gern tatsächlich zugute kommen. Weitere Potenzen liegen im besseren Zusammen
wirken der Gesundheitseinrichtungen und in ihrer einheitlichen Anleitung bei der 
Erfüllung der medizinischen Aufgaben, ungeachtet unterschiedlicher staatlicher Un
terstellung.

Mit Vorrang wird auch weiterhin die medizinische Grundbetreuung, insbesondere 
die hausärztliche Tätigkeit, entwickelt. Die Aufgabe muß gelöst werden, vor allem die 
hausärztliche Betreuung in den Großstädten und industriellen Ballungsgebieten zu ver
stärken. Die Schnelle Medizinische Hilfe wird bis 1990 auf alle Kreise der DDR ausge
dehnt. Auch die gezielte Einführung und breitere Anwendung moderner spezialisierter 
und hochspezialisierter Verfahren der Diagnostik und Therapie muß stets die gebüh
rende Aufmerksamkeit erfahren.

All das erfordert die Gewährleistung einer stabilen qualitäts- und sortimentsgerech
ten Versorgung mit Arzneimitteln, Instrumenten und Verbrauchsmaterialien, die in der 
Medizin benötigt werden. Das gilt besonders für die Ausstattung mit leistungsfähiger 
Medizintechnik.

Ein wichtiges Ziel der Gesundheitspolitik unserer Partei in den kommenden Jahren 
besteht darin, den vorbeugenden Gesundheitsschutz auszugestalten. Dabei liegt uns 
auch weiterhin die Fürsorge für die gesundheitliche Betreuung der Mütter und Kinder 
sowie ein hohes Niveau des Gesundheitsschutzes der Werktätigen in den Betrieben 
besonders am Herzen. Die Fürsorge gegenüber den Veteranen der Arbeit, den älteren 
und geschädigten Bürgern ist und bleibt eine besonders hohe humanistische Verpflich
tung der sozialistischen Gesellschaft.

Im Zusammenhang mit all diesen Aufgaben gewinnt auch die Arbeit des DRK der
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